

## 我市全面推行“家庭病床”服务

# 在家“住院” 享受医保报销政策

本报讯(记者 王雪 通讯员 郭倩 曾莹楠 杨洋)贴心便民的“家庭病床”服务,让患者在家“住院”,照样享受医保报销政策。12月19日,记者从市卫生健康委员会获悉,我市于今年5月底全面开展“家庭病床”服务改革工作,截至目前,全市参与“家庭病床”服务建设的医疗机构共有154家,其中,二级医疗机构18家,基层医疗卫生机构136家,共组建348个服务团队,设置835张“家庭病床”。

“家庭病床”服务,是指患者符合住院指征,但因生活不能自理或行动不便,到医疗机构就诊确有困难,适合在家庭

或长期居住场所设立病床,由医护人员定期上门提供适宜的诊疗服务,并在特定病历上记录服务过程的一种医疗卫生服务模式。

“家庭病床”服务机构可以为诊断明确、病情稳定、符合住院指征,经责任医师评估,适合在家庭或长期居住场所进行检查、治疗、护理和康复的患者,上门提供“家庭病床”服务。

长期卧床、行动不便且符合以下情形之一的患者,可以被列为“家庭病床”服务对象:脑血管意外瘫痪,需进行康复治疗的患者;长期卧床,并发呼吸、泌尿、消化等系统感染或压力性损伤的患者;需要长期吸

氧或使用无创呼吸机的严重慢性肺部疾病(含慢性阻塞性肺病、反复气胸等)患者;糖尿病足患者,糖尿病或其他疾病合并肢端坏疽患者;骨折牵引固定且长期卧床,处于疾病终末期,需支持治疗的患者;符合住院指征,合并多种慢性疾病,需规律治疗,到医院就诊确有困难的患者。

如何申请“家庭病床”服务?市卫生健康委员会相关部门负责人介绍,患者或患者近亲属、受委托人、法定代理人等,可以向医疗机构提出建床申请;同一建床期内,选择一家医疗卫生机构作为申请建床机构。①5



## 南阳商标受理窗口

### 荣获国家知识产权局表彰

本报讯(记者 魏巍)日前,国家知识产权局商标局发布关于表彰全国优秀商标业务受理窗口的通报,对国家知识产权局商标局南阳商标受理窗口等51个窗口予以表彰。

此次受表彰的51个优秀商标业务窗口,是从全国各地知识产权管理部门推荐的353个窗口中评选出来的,评选着重考察推动商标业务受理服务提质增效、打击商标恶意注册、有效管控审查源头业务风险、助力地方经济社会发展等方面的工作成效。

国家知识产权局商标局南阳商标受理窗口设于南阳市行政审批服务中心市场监管综合窗口,目前涵盖注册申请、商标转让、商标续展申请、商标变更、补发商标注册证等23项业务。该窗口坚持“高效、便捷、专业”服务理念,积极践行“服务创一流、满意在群众”服务宗旨,大力推行“线上+线下”一站式服务模式,持续提升服务质效、拓宽服务广度,努力打造南阳经济高质量发展的“商标名片”。今年以来,该窗口共办理商标申请1072件、变更明细地址管理规则成员名单申请488件、转让转移申请注册商标申请205件、商标续展申请29件、商标转让72件,以及线上线下咨询2000余次,各项业务量均位居全省前列,其中,商标注册量常年位居全省第二。①5

## 市第二人民医院

### 守护退役军人健康

本报讯(记者 王渊博)12月18日,河南省退役军人(省级)优待定点医疗机构揭牌仪式在南阳市第二人民医院举行。

作为河南省退役军人(省级)优待定点医疗机构,南阳市第二人民医院将成立退役军人服务保障专班,开设退役军人综合服务中心,为退役军人、优抚对象提供“一站式”“三优惠”“四免费”“五优先”优质医疗健康服务:“一站式”,建档、分诊、政策咨询可享受专用窗口、专用诊室服务;“三优惠”,CT、核磁共振影像检查费用减免10%,住院报销后自费部分减免10%,符合条件的优抚对象健康体检套餐费用减免20%;“四免费”,免收挂号费,免收急诊急救120救护接运费用,免收军车停车费并设置专用停车位,免费开展义诊和健康讲座等;“五优先”,为退役军人、优抚对象优先提供分诊、取药、缴费、检查、住院服务,优先对急、危、重患者进行手术和健康检查,优先为伤病残、老龄优抚对象提供家庭医生签约和健康教育、慢性疾病管理等基本公共卫生服务。

南阳市第二人民医院将持续优化退役军人医疗健康服务体系,让广大退役军人和优抚对象享受到放心、暖心、贴心的优质医疗服务。①5



## 共建“净美城市”

目前,中心城区“净美城市”市政环卫专项整治百日行动正全面推进,城市环境显著提升。图为市市政环卫服务中心排水所工作人员在清掏窨井。①5

本报记者 陈书洁 摄

## 市公安局交警支队与市城管局联合召开约谈警示会

# 持续发力 严查渣土车交通违法

本报讯(记者 张天一)12月18日,市公安局交警支队与市城管局联合召开中心城区渣土车专项整治通报暨约谈警示会。

会议发布了涉渣土车、商砼车典型交通事故案例,通报了2024年中心城区渣土车违法查处情况,截至11月份,累计查处渣土车各类交通违法行为1.4万余起、商砼车各类交通违法行为2万余起。近期违法较多的豫凯货运、海纳实业两家公司及豫RZA9xx车辆驾驶员作表

态发言。优秀驾驶员代表宣读文明驾驶倡议书。

会议要求,运输企业要牢固树立危机意识、底线思维,切实履行源头安全管理第一责任,建立健全企业安全运输管理机构,做好企业安全运输管理工作;结合此次会议通报情况,对企业所属车辆存在的安全隐患进行彻底整改;加强企业员工交通安全教育,建立规范管理制度,严格要求驾驶人遵规守法驾驶、安全文明驾驶,确保手续不齐全、车辆未年检

不上路,改装车、超载车、野蛮驾驶车不上路,车辆没有100%覆盖、号牌不规范不清晰不上路。公安、交通、城管、住建等部门将联合成立路查小组,依法依规从严从重查处渣土车、商砼车运营过程中存在的交通违法行为。交警部门要深入源头持续开展针对性宣传,提升渣土车、商砼车驾驶人安全行车意识,同时,运输企业要充分利用单位微信群等渠道,持续宣传整治动态,并对典型案例予以曝光。①5